

# 惠民政策暖人心 点滴汇聚正能量

## 新郑着力打造安全韧性城市

本报讯 近日,新郑市应急管理局遵循“以人为本、安全至上,因地制宜、就近避难,平灾结合、资源共享”的原则,积极推进地震应急避难场所建设,不断夯实全市防灾减灾救灾基础。

新郑市主要依托城区内公园、绿地、广场、体育场、学校等开阔场地,分类建设地震应急避难场所8个,其中按Ⅰ类标准建设2个,分别为轩辕湖公园、郑韩故城城墙遗址公园;按Ⅱ类标准建设6个,分别为郑风苑、炎黄广场、炎黄体育中心、泥河公园、新郑中专、新郑市第一高级中学,总

有效避难面积61.6万平方米。8个避难场所均设有应急指挥中心、应急棚宿区、应急物资储备、应急供水供电、应急通信、应急排污、应急垃圾储运、应急医疗救护、室外显示大屏、各类标志标牌等设施。

下一步,新郑市应急管理局将持续加大宣传力度,进一步提高周边居民对场地功能和地震应急避难知识的知晓率,增强民众防御自然灾害能力,提升应对突发事件水平,助力文明城市创建成果。

记者 杨宜锦 通讯员 郭小冰

## 薛店镇

### 依法强制拆除一处养殖场

本报讯 “轰隆隆……”近日,伴随着挖掘机发出的巨响和四处散开的尘埃,被执行人吴某某违法占地的养殖场被新郑市薛店镇人民政府依法强制拆除。打响了薛店镇强制拆除非法占用耕地的第一枪。

2021年,吴某某未经国土资源部门批准,擅自占用薛店镇山后马村集体土地432.98平方米,并新建411.56平方米建筑物,其行为违反了《中华人民共和国土地管理法》相关规定,属于非法占地行为。2022年7月23日新郑市自然资源和规划局对吴某某作出(新自然资源罚决字〔2022〕003号)薛店镇所行政处罚决定书,行政处罚决定书生效后,新郑市自然资源和规划局对当事人应履行的拆除义务进行了催告,但当事人未在制定期限内履行法律义务。2023年1月9日,新郑市人民法院对(新自然资源罚决字〔2022〕003号)薛店镇所行政处罚决定书作出“(2023)豫0184行

审2号”行政裁定书,由新郑市薛店镇人民政府组织实施拆除吴某某非法占用耕地的行政行为。为减少当事人财产损失,依据此行政裁定书,薛店镇政府工作人员多次催促吴某某自行拆除其违法建筑,当事人均不履行拆除义务。4月13日,薛镇政府向其下达了《财务指定保管通知书》和《强制拆迁公告》。15日上午9时整,薛店镇依法强制对吴某某非法占地养殖场进行拆除。当天晚上9时20分,吴某某养殖场被拆除完毕并恢复至可耕种状态。

通过此次强制拆除行动,坚决打消了违建当事人的侥幸心理,有力打击震慑了被执行人,彰显了薛店镇执行强制拆除违法建筑的决心和力度。下一步,薛店镇将以“零容忍”的态度,强力整治各类违法建设行为,全力规范镇村用地秩序,为国家粮食安全和耕地保护保驾护航。

记者 杨宜锦 通讯员 李东东

## 新郑教育园区(龙湖镇)

### 发放福利暖人心 村民幸福笑开颜

本报讯 近年来,龙湖镇泰山村坚持以村民为中心,积极为村民办实事办好事,不断提升村民幸福感。

村“两委”克服村集体经济薄弱等困难,竭尽所能,探索发展集体经济的同时,积极将集体收益回馈村民,每年定期为村民发福利,4月19日,泰山村给村民们发放2023年疫情后第一次福利——面粉,村民们都感觉很幸福很满意。随着一份份

载着关怀的福利发放,村民们的脸上绽开幸福的笑容,发放现场也被喜庆和谐的气氛包围。

村党支部书记、村委会主任乔宗旺表示:“我们村‘两委’为谋划乡村振兴的光明前途和百姓幸福生活,任重而道远,必将砥砺前行。大海航行靠舵手,船行万里靠百姓,泰山村的未来依然要靠我们可亲可敬的父老乡亲勇往直前!”

记者 杨宜锦

## 3000余件载满爱心的衣物发车了

本报讯 4月19日上午,新郑市红十字会携手龙湖镇山西乔村委、飞腾物流举行了衣暖人心爱心衣物发车仪式。今年该项目以“衣”旧情深,让爱循环为主题,短短三天时间山西

乔村红十字志愿者们共整理出符合要求的各类衣物31包3000余件,经消毒后定向捐助四川壤塘县岗木达乡昂科村。

记者 杨宜锦 通讯员 陈晓敏

## 城管紧急护送幼童就医 家属感谢送锦旗

本报讯 4月17日,一位市民带着一面印有“爱心护航救危难 解急扶危显真情”的锦旗来到教育园区(龙湖镇)综合行政执法大队,对城管执法人员表示感谢。

4月10日下午3点左右,在祥云路滨湖路桥下,一名女士带着一名1岁左右幼童向城管队员紧急求助,因孩子连续高烧几天突发惊厥非常危险,需要紧急就医。为缩短就医时间,八中队执法人员用执法车辆护送晕厥儿童

就医,仅用10多分钟迅速将晕厥幼童送到河南省第二人民医院,孩子得到及时治疗。

孩子爸爸说:“孩子高烧晕厥,当时我不在家,孩子妈妈自己一个人,如果没有你们的及时帮忙,我都不知道现在是什么处境,是你们救了孩子,太感谢你们了。”

目前,孩子康复出院,孩子家长特意制作了一面锦旗带着孩子送到综合行政执法大队表示感谢。

记者 杨宜锦

## 薛店镇

### 女孩深夜负气离家出走 干部暖心劝导归家

本报讯 近日,薛店镇干部温情劝返一名离家出走女孩,获得了其家人的真诚感谢和周围群众一致好评。

4月16日0时许,薛店镇政府副镇长张畅带领值班人员、巡防队开展平安夜巡工作至世纪广场时,发现一名年轻女孩在世纪广场周边徘徊。张畅立即上前了解情况,经过询问,得知该女孩与家长发生矛盾后负气出门,并在镇区徘徊至深夜。了解情况后,夜巡干部不断地安抚女孩情绪,并通过进一步沟通确定了其身份和家庭信息。

经过20多分钟的耐心劝说和心理疏导,女孩情绪逐渐稳定,随后镇干部与其家长取得联系后,平安将女孩送至苹果城社区。

薛店镇自开展夜间巡逻工作以来,从点滴小事做起,救助醉酒人员、提醒未关车窗车主、劝导出走孩童回家……不断提升群众的安全感和满意度,保障了人民群众生命和财产安全,获得群众一致点赞,为全镇百姓筑起一道“平安防控墙”。

记者 杨宜锦

## 薛店镇“爱心驿站”传递温暖传递爱

本报讯 近日,薛店镇一座座“爱心驿站”字样的便民棚吸引周边群众目光,驿站里面陈列着矿泉水,充电器、创可贴、速效救心丸等物品,传递着无声的关爱。

据了解,像这样的“爱心驿站”薛店镇目前设有3处,由新郑农商银行薛店支行等单位参与组建,进一步营造出“尊重劳动、关爱劳动者”的浓厚氛围。“爱心驿站”以“就近方便、便民惠民”为原则,免费为广大群众提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇

脚、伤可用药”的便捷贴心服务,打造“歇脚地”“加油站”,重点解决环卫工人、公交车司机、外卖小哥、卡车司机、建筑工人等户外劳动者工作期间饮水难、休息难等问题,力所能及地提供社会化的便利服务。

据统计,自设立“爱心驿站”以来,已累计服务群众100余人次,提升户外劳动者的获得感、幸福感。“爱心驿站”不仅体现出一座城市的温度,也让更多的群众感受到社会的关怀。记者 杨宜锦

## 代表新郑参赛 为这支队伍点赞

本报讯 4月17日,新郑市爱乐女声青年合唱团代表新郑到郑州大剧院参加河南省第九届“大河风”合唱展演音乐会,用嘹亮悠远的歌声表达对祖国、对美好生活的热爱。此次音乐会由河南省合唱协会主办,来自全省各地的62支合唱团参加演出。

合唱团一曲《期待的远方》回味无穷,演员们专业的表演赢得了现场观众阵阵掌声。

据了解,新郑市爱乐女声青年合唱团成立于2022年10月,隶属新郑市文联,由来自社会各界的60多位音乐专业人士和大学生组成。在艺术总监、指挥马一宁博士和钢琴伴奏赵冰冰的带领下坚持科学训练,现在已经崭露头角,得到了社会各界的广泛关注,逐渐成为展现新郑市高雅艺术发展和专业演唱水平的一支生力军。记者 杨宜锦